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Protokół Nr XXXVI/2014 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 15 lipca 2014 r. o godz. 17
00

 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

         

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący RG zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić punkt: Informacja 

dotycząca przystąpienia do prac związanych z opracowaniem Strategii Rozwoju Gminy. 

Materiały dotyczące tego tematu Radni otrzymali wraz z materiałami na Sesję. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli proponowaną zmianę porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas przedstawił porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informację na temat aktualnej sytuacji społeczno – ekonomicznej Gminy 

i perspektywach na przeszłość. 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, 

zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności na terenie Gminy Chybie; 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

14. Informacja dotycząca przystąpienia do prac związanych z opracowaniem Strategii 

Rozwoju Gminy. 

15. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie obrad sesji. 
Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
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3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby z uwagi na obecność gości, 

dokonać zmiany porządku obrad i w tym punkcie obrad rozpatrzyć punkt 8. Wystąpienia 

gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że na Sesję został zaproszony 

Pan Bronisław Chrapek wraz z wnukami Krystianem Królem oraz Adrianem Parmą. Pan 

B. Chrapek jest przewodnikiem turystki górskiej i wraz z wnukami są członkami Polskiego 

Towarzystwa Turystyczno Krajoznawczego oddział Beskidzki.  Wójt wyjaśniła, że w tym 

roku Pan Bronisław Chrapek wraz z wnukami przeszli cały czerwony szlak Beskidzki, co jest 

dużym osiągnięciem. Postanowiono uhonorować ich trud, który przekłada się na promocję 

Gminy. 

Pani Wójt wraz z Przewodniczącym RG wręczyli listy gratulacyjne i upominki. 

Przewodniczący RG udzielił głosu Panu Bronisławowi Chrapkowi, który opowiedział 

o swojej pasji, jaką jest turystyka górska, omówił Szlak Beskidzki, który przeszedł wraz 

z wnukami. 

Następnie nastąpiło wręczenie uczniom szkół stypendiów za osiągnięcia w nauce oraz 

osiągnięcia artystyczne.  

Pani Wójt złożyła gratulacje nagrodzonym uczniom ich rodzicom i nauczycielom. Wraz 

z Przewodniczącą Komisji Budżetu Heleną Bełtowską wręczyły dyplomy i nagrody. 

Lista nagrodzonych osób stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący RG w imieniu Rady złożył gratulacje nagrodzonym uczniom, ich rodzicom 

i nauczycielom. 

Pan Janusz Żydek radny powiatowy podziękował Radzie Gminy, Pani Wójt, Sołtysom 

za współpracę w kończącej się kadencji. Życzył wszystkim sukcesów. 

Mieszkaniec Gminy Pan Brandys poinformował, że na ul. Objazdowej, Jagodowej 

Bieniowieckiej odczuwa się znaczny spadek napięcia podczas włączania się pompowni.  To 

wpływa na zużywanie się sprzętu elektrycznego w budynkach telewizorów, lodówek itp. 

Mieszkaniec powiedział, że ta sytuacja była zgłaszana w Urzędzie Gminy i dotychczas nie 

było żadnej odpowiedzi, a mieszkańcy jednak czekają na odpowiedź. Pytał czy to należy 

zgłosić w formie pisemnej do Urzędu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że będzie odpowiedź pisemna na zgłoszony problem. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Maria Pisarek pytała: 

1. Czy jest opracowany lub na jakim etapie są prace nad regulaminem dofinansowania 

usuwania azbestu. Są mieszkańcy, którzy chcieliby z tego skorzystać. 

2. Czy jest odpowiedź na interpelację Przewodniczącego RG w sprawie możliwości 

wykonania podjazdu dla osób niepełnosprawnych przy Kościele. 

3. W jaki sposób odbędzie się nabór osób do komisji wyborczych. 

4. Czy śmieci zmieszane są wywożone z budynków wielorodzinnych 2 razy w miesiącu 

i czy to jest w harmonogramie. Pytanie wynika z tego, że widać zalegające śmieci przy 

hotelu. 

Radny Janusz Dziedzic  
1. Zwrócił się o wykonanie remontu odcinka ul. Porannej w Chybiu. Została wyremontowana 

część drogi, od ul. Leśnej, a pozostały odcinek nie. Drogą chodzą dzieci do szkoły i jest 

prośba, aby wyremontować całą drogę, materiałem pozostałym z remontu dróg gminnych. 
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2. Wnioskował o przedstawienie status prawnego pomnika znajdującego się przy Urzędzie 

Gminy, jego symbolicznej treści. Co ten pomnik upamiętnia. 

Radna Helena Bełtowska pytała, kto jest odpowiedzialny za utrzymanie pól irygacyjnych po 

lewej stronie ul. Kuchennej, ponieważ ten teren porastają chwasty i krzewy. 

Radny Antoni Kopiec 

1. Przypomniał, że w ramach remontów cząstkowych dróg miały być robione pobocza, a są 

one obecnie w fatalnym stanie, szczególnie przy ul. Pod Dudnią, Wojska Polskiego.  

2. Przekazał zapytanie dotyczące strony internetowej - pytanie do Wójta. Czy na te pytania 

są udzielane odpowiedzi, bo mieszkaniec twierdzi, że zadał kilka pytań, upłynęło trochę 

czasu, a żadnej odpowiedzi nie otrzymał. 

Radny Rafał Zieliński   

Pytał czy, w związku z trwającym 4 lata problemem przepustu w okolicach Pana 

Bronowskiego, jest możliwość jakieś publicznej informacji na temat pracy nad kanałem ulgi, 

lub jakimś innym alternatywnym rozwiązaniem tego problemu 

Radny Janusz Waleczek zwrócił się z prośbą, aby na skrzyżowaniu ul. Okrężnej i Bielskiej 

zrobić przejście dla pieszych, bo tamtędy chodzą dzieci do szkoły, a jest to dość 

niebezpieczne miejsce, samochody jeżdżą tam dosyć szybko. W tym roku również były tam 

wypadki.  

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała pytał czy będą ogłoszenia dotyczące wyłączenia 

z ruchu dróg, po których będzie się odbywał w najbliższą sobotę Rajd Wisły. 

Radny Antoni Kopiec pytał o próg zwalniający na ul. Dworcowej. Próg został usunięty 

w czasie prac kanalizacyjnych. Po remoncie drogi progu nie ma, ale pozostały znaki 

informujące o tym, że próg jest. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że na ul. Bielskiej, obok posesji Pana Chrapka jest 

niedrożna kratka ściekowa. 

Radna Maria Pisarek zwróciła się do radnego powiatowego Janusza Żydka z zapytaniem, co 

się dzieje na moście w Strumieniu, jaki jest stan techniczny tego obiektu. 

Radny Janusz Żydek odpowiedział, że jest wykonywany projekt remontu mostu, są czynione 

starania, aby to zadanie wprowadzić do budżetu na przyszły rok. Prace projektowe trwają już 

rok i jest informacja od Pani Dyrektor PZDP w Cieszynie, że projekt będzie gotowy we 

wrześniu. Radny przypomniał, że od wielu lat interpelował w tej sprawie w Powiecie. 

Wszystko zmierza w dobrym kierunku. Ostateczna decyzja zostanie podjęta po otrzymaniu 

projektu. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 

– załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyło się 

1 posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję oraz wnioski dotyczące 

przejmowania dróg oraz zbycia parceli gruntowej - opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję oraz dyskutowano na 

temat podwyżek dla pracowników obsługi w jednostkach oświatowych - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 7. 
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Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 8. Komisja spotkała się również z przedstawicielami Spółki Wodociągi 

Ziemi Cieszyńskiej Panem Jackiem Kołodziejczykiem oraz Panem Piotrem Kawką. 

Omawiano kwestię przydatności hydrantów znajdujących się na terenie Gminy do celów p. 

poż. Przedstawiciele WZC poinformowali, że nie ma w Chybiu sieci hydrantowej 

przeciwpożarowej. W istniejących hydrantach nie ma wymaganej wydajności wody. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 9 oraz złożono następujące wnioski: 

1. o zwrócenie się do Gminy Strumień o zinwentaryzowanie rowu wzdłuż ulicy Bielskiej 

w Zabłociu w związku z brakiem możliwości alternatywnego odprowadzenia wód 

z okolic posesji Pana Bronowskiego. 

2. o informacje dotyczące ilości popiołu wywiezionego z terenu Gminy Chybie w okresie od 

1 lipca do 30 sierpnia. 

 

9. Informację na temat aktualnej sytuacji społeczno – ekonomicznej Gminy 

i perspektywach na przeszłość – załącznik nr 10. 

Radny Janusz Dziedzic przypomniał, że ten punkt wprowadzono na wniosek Klubu Radnych 

PIS, którego jest członkiem. Podziękował za przygotowany materiał. 

Przedstawił 4 podstawowe kierunki, rozwoju na przyszłość. 

1. Kierunek społeczny. Upodmiotowienie obywateli poprzez wprowadzenie funduszu 

sołeckiego, co jest dobrym rozwiązaniem aktywizującym mieszkańców. Dalszym krokiem 

w tym kierunku jest większa podmiotowość szkół, traktując je, jako lokalne centra 

rozwoju społeczności, gromadzących lokalną inteligencję, nauczycieli, dyrektorów. 

W tym obszarze jest ważne wspieranie rodzin, zwłaszcza w kontekście dzieci. 

2. Inwestycje. Inwestycje małe, ale również powinniśmy podjąć wysiłki do przyciągnięcia 

na nasz teren przemysłu, pamiętając o tym, że nasza Gmina rozwijała się przez dziesiątki 

lat dzięki dużemu zakładowi produkcyjnemu, który niestety został zlikwidowany. Wydaje 

się, że powinny być czynione starania, choć nie jest to proste, do odtworzenia tej sytuacji. 

3. Infrastruktura. W tej kadencji uczyniliśmy wielki krok do przodu w postaci kanalizacji, 

natomiast należy czynić dalsze starania. Należy wymienić oprócz dalszego ciągu 

kanalizacji Internet szeroko pasmowy, modernizację dróg, ale również uregulowanie 

gospodarki związanej z rowami, jest to kwestia, która się wiąże bezpośredni z kanalizacją. 

Wszystkie te działania wymagają nakładów finansowych i nie mogą być uregulowane 

w oderwaniu od budżetu. Wydaje się, że powinniśmy czynić starania do powiększenia 

tego budżetu i to znacznego. Sposobem na to, nie obciążając jednak dodatkowo 

mieszkańców, jest postawienie kilku spraw gminnych na wyższym szczeblu. Nie jest to 

sprawa łatwa, ale powinniśmy spróbować. Podjęcie próby uzyskania korzyści 

podatkowych ze Zbiornika Goczałkowickiego, może przynieść duże profity dla Gminy. 

Ponosząc koszty związane z kanalizacją robiliśmy to też dla aglomeracjo górnośląskiej, 

bo to jest zbiornik wody dla miast śląskich. Z tej przyczyny mamy argumenty, które 

możemy podnosić. Do tego możemy dołożyć upadek cukrowni, objecie naszej Gminy 

w całości programem NATURA 2000. 

Następnie głos zabrał Radny Leszek Josek, który przedstawił dane statystyczne dotyczące 

Gminy Chybie – załącznik nr 11. 

Radny przedstawił wnioski, jakie nasunęły się po przeanalizowaniu przedstawionych 

informacji: na poziomie kraju wzrasta wpływ podatku od nieruchomości oraz od czynności 

cywilno –prawnych, wzrosły udziały w podatku PIT, natomiast zmalały wpływy z podatku 

dochodowego od osób prawnych.  
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Pan Leszek Josek zwrócił uwagę, że w strategii Gminy Chybie jest wpisana polityka 

podatkowa pozwalająca na rozwój przedsiębiorczości. To na razie jest nieodczuwalne 

w gminie, a w przyszłości należałoby to wykorzystać. Bardzo ważne jest wykorzystanie 

potencjału związanego z polami irygacyjnymi, w jaki sposób te pola mają być wykorzystane. 

Zauważył, że z przedstawionych danych demograficznych wynika, iż wzrośnie odsetek ludzi 

niepracujących, dla których będzie trzeba poszukać odpowiednią ofertę pomocy, 

zagospodarowania czasu. W związku z tym powstają nowe zadania na nową kadencję. 

Radny zaproponował, aby rozpisać szerokie konsultacje społeczne, czy wręcz referendum 

i zwrócić się do mieszkańców z następującymi zapytaniami: 

1. Czy jesteś za wypowiedzeniem umowy najmu podmiotom świadczącym usługi 

medyczne w ośrodku zdrowia, którego właścicielem jest Gmina i ogłoszenie 

konkursu, do którego mogły by przystąpić dowolne jednostki świadczące usługi 

z zakresu podstawowej opieki medycznej. 

2. czy jesteś za wykorzystaniem terenu pól irygacyjnych na nieuciążliwy przemysł, 

usługi i sprzedaż terenów pod mieszkalnictwo, czy też wykorzystanie w całości pod 

usługi rehabilitacyjno zdrowotne.  

Radny wyjaśnił, że chciałby poznać opinię mieszkańców w tych sprawach. 

Głos ponownie zabrał Radny Janusz Dziedzic w kwestii pozyskania dodatkowych środków 

do budżetu z tytułu sąsiedztwa z Zbiornikiem Goczałkowickim. Przytoczył przykład Gminy 

Nowe Warpno, która leży przy Zalewie Szczecińskim. Wieloletnie starania prawne tej Gminy 

o uzyskania podatków z tytułu sąsiedztwa z Zalewem zakończone sukcesem, spowodowały 

zwrot środków w wysokości całorocznego budżetu. Warto podjąć te starania, które nie są 

łatwe, często wieloletnie, ale w ostatecznym rozrachunku opłacalne dla Gminy – powiedział 

Radny. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie – załącznik nr 12. 

Przewodniczący RG zaznaczył, że rozwiązania wymaga problem zgłoszony przez mieszkańca 

ul. Objazdowej. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie dni i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, 

zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności na terenie Gminy Chybie; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVI/326/2014 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie dni 

i godzin otwierania oraz zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów 

gastronomicznych i usługowych dla ludności na terenie Gminy Chybie – załącznik nr 13. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. – 

autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że nastąpiła zmiana w paragrafie nr 2, ponieważ 

wpłynęła dotacja celowa na zakup podręczników i ćwiczeń do j. angielskiego dla I klas.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 
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Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVI/327/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. – załącznik nr 14. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025 - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVI/328/2014 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2014-2025 – załącznik nr 15. 

 

14. Informacja dotycząca przystąpienia do prac związanych z opracowaniem Strategii 

Rozwoju Gminy– załącznik nr 16. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że wraz z materiałami na Sesję Radni 

otrzymali propozycję aktualizacji Strategii Gminy, która jest ważna do końca br. roku. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że strategia powinna być opracowana na lata 2015 – 

2025 od nowa. Od czasu wykonania obecnie obowiązującej strategii wiele się zmieniło, nowa 

strategia powinna być opracowana pod obecną sytuację społeczno gospodarczą.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas podzielił opinie Radnej M. Pisarek, że należy 

opracować nową strategię z terminem do 2025 roku.  

Powiedział: poprawka aktualnej strategii jest wystarczająca, jeżeli trzeba przeprowadzić 

jakieś zadanie, jeżeli jednak myślimy o rozwoju Gminy musimy podejść do tego w sposób 

podobny do tego jak w roku 2002. Należy rozpocząć od etapu pierwszego diagnozy stanu 

istniejącego, obejmującego analizę stanu istniejącego i tendencji rozwoju w naszej gminie. 

Ten dokument był opracowany dobrze, ale oparty na realiach, jakie wtedy obowiązywały, 

była inna sytuacja ekonomiczna i społeczna w naszej gminie, oparta na działalności 

Cukrowni, która wtedy bardzo dobrze funkcjonowała. Dobrze funkcjonowało również 

gospodarstwo rybackie PAN w Gołyszu. Wtedy patrzyliśmy na to, co jest najpilniejsze. 

Obecnie te pilne sprawy udało się zrealizować, wybudowano kanalizację w związku, z czym 

należy do tego dokumentu usiąść od nowa tak jak to było zrobione w poprzednio.  

Przewodniczący RG złożył wniosek, aby powołać szeroki zespół, który mógłby rozpocząć 

prace nad strategią. W skład zespołu powinni wejść przedstawiciele samorządu, 

przedsiębiorców, stowarzyszeń działających na terenie Gminy. Byłby to zespół roboczy, ale 

wydaje się, że niezbędne będzie zatrudnienie firmy zewnętrznej, która wnioski i propozycje 

zespołu przedstawi w formie właściwego dokumentu. 

Powiedział, że taki sposób pracy nad strategią, jaki został zaproponowany przez Urząd Gminy 

nie jest dobry, wyznaczenie kierunków rozwoju naszej Gminy jest na tyle istotne, że powinno 

to być zrobione zdecydowanie z większym zastanowieniem. 

Radny Rafał Zieliński zaproponował, aby jednym z elementów debaty nad strategią rozwoju 

Gminy było przeprowadzenie społecznej debaty na ten temat. Jakie mieszkańcy mają 

propozycje rozwoju Gminy.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek, aby zorganizować publiczną debatę 

dotycząca kierunków rozwoju naszej Gminy, pod patronatem Rady Gminy. 

Radni głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” wniosek przyjęli.  

Radna Maria Pisarek pytała czy to ma być jednorazowe spotkanie z mieszkańcami czy też 

jakieś forum, gdzie mieszkańcy w pewnym określonym czasie mogą składać swoje 

propozycje.  
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Radny R. Zieliński powiedział, że to powinno być zrobione w taki sposób, jak kilka lat temu 

przy kanalizacji. Zostało zorganizowane spotkanie z mieszkańcami, w OSP w Mnichu, które 

było bardzo owocne i poczyniono konkretne ustalenia  

Przewodniczący RG poinformował, że na temat ustalenia formy i czasu debaty będzie 

rozmawiał z przewodniczącymi komisji. 

Radny Leszek Josek pytał czy będzie składany wniosek o opracowanie nowej strategii, bo 

w tym obecnym projekcie pozostało wiele zapisów, które już są nieaktualne. 

Radny Piotr Gmuzdek pytał czy przed upływem kadencji obecna Rada jest w stanie to zrobić. 

Przewodniczący RG powiedział, że to należy rozpocząć w tej kadencji, a następna Rada 

zakończy prace. To jest proces długotrwały, bo dokument jest bardzo ważny. Na jego 

podstawie są tworzone inne dokumenty związane z rozwojem sołectw.  

Radny Leszek Josek powiedział, że zaglądał do Strategii Gminy Bieruń, której 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że nasza strategia traci ważność i ona jest bardzo 

obszerna, prawie 200 stron. W naszej strategii jest zdecydowanie za mało. 

Przewodniczący RG poinformował, że nasza strategia była jedną z pierwszych strategii, jakie 

powstawały w Gminach i dlatego to jest takie skromne. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że do wykonania strategii nie jest potrzebna firma 

zewnętrzna. Radna zaproponowała, aby złożyć wniosek o opracowanie nowej strategii na lata 

2015 – 20125, czyli na okres, kiedy mamy pożyczki. 10 lat to jest właściwa perspektywa.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o opracowanie nowej strategii rozwoju 

Gminy Chybie na lata 2015 – 2025. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach wstrzymujących wniosek przyjęli. 

Radny Mirosław Janusz zwrócił uwagę, iż jedną z części Strategii jest przedstawienie 

perspektyw długofalowych, największych przedsiębiorców działających na terenie Gminy 

PAN Gołyszu i Zakładów Łukosz. Powinno się zwrócić do tych przedsiębiorstw, aby się już 

określili, co oni na te lata przewidują w swojej działalności.  

Przewodniczący zwrócił uwagę, że do poprzedniego opracowania jest dołączona lista 

wszystkich przedsiębiorców i instytucji, która brały udział w opracowaniu strategii. 

Radny Leszek Josek zauważył, że również ponad lokalne instytucje np. PKP, powinni brać 

udział w tych pracach, ponieważ ich plany idą w kierunku szybkiej kolei i budowie wiaduktu. 

To wszystko musi być na tym etapie rozpoznane. 

 

15. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Odpowiedzi udzielała Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk. 

Radnej Marii Pisarek 

Ad.1 Regulamin usuwania azbestu na dzień dzisiejszy jeszcze nie jest opracowany. 

Ad.3. Do gminnych komisji obwodowych członków typują komitety wyborcze, w każdej 

komisji jest również pracownik Urzędu. Radna otrzyma również informację pisemną. 

Ad.4. Zostanie sprawdzone jak się odbywa gospodarka odpadami przy budynkach 

wielorodzinnych i będzie odpowiedź pisemna. 

Radnego Janusza Dziedzica. 

Pani Wójt poinformowała, że rozezna stan techniczny ul. Porannej oraz sprawę pomnika przy 

Urzędzie Gminy i Radny otrzyma odpowiedź pisemną. 

Radnej Heleny Bełtowskiej – otrzyma odpowiedź pisemną. 

Radnego Antoniego Kopca 

Ad. 1. Wójt poinformowała, że sprawdzi, jaki był zakres remontów cząstkowych dróg i czy 

obejmował również pobocza przy wszystkich remontowanych drogach i odpowie na piśmie. 

Ad. 2. Tak jak każdy portal ta strona rządzi się swoimi prawami i zasadami. Widocznie były 

naruszone jakieś warunki. Jeżeli ten Pan nie otrzyma odpowiedzi niech się zgłosi, albo 

wniesie oficjalne pismo, podpisze się imieniem i nazwiskiem i otrzyma odpowiedź. 
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Radnego Rafała Zielińskiego.   

Ad. 1. Wniosek Komisji Środowiska w sprawie inwentaryzacji rowu przy ul. Bielskiej został 

przesłany do Gminy Strumień. 

Ad. 2. Wójt przekazała również dane dotyczące ilości wywiezionego w okresie letnim 

popiołu, o co pytano na Komisji Środowiska. W miesiącu lipcu 52 tony a miesiącu sierpniu 

62 t.  

Radnego Janusza Waleczka. Wójt poinformowała, że już pisano w tej sprawie do Powiatu, 

jednak warunkują to wykonaniem chodnika w tym rejonie. Niemniej można jeszcze raz 

spróbować. 

Sołtysa Zaborza Kazimierza Strządały. Wójt powiedziała, że się zwróci do organizatorów 

Rajdu, aby w odpowiednim czasie przypomnieli o tym. 

Radny Rafał Zieliński zwrócił uwagę, że rajd jest już w sobotę. 

Radnego Mirosława Wardasa sprawa zostanie zgłoszona do PZDP w Cieszynie. 

Wójt omówiła również zgłoszoną przez Radnego A. Kopca sprawę progu zwalniającego. 

Wyjaśniła, że po remoncie drogi, na wniosek mieszkańców nie zamontowano progu. Znaki 

informacyjne zostaną usunięte. 

Przewodniczący RG odpowiedział na interpelacje Radnej Marii Pisarek w sprawie podjazdu 

dla osób niepełnosprawnych przy kościele. 

Poinformował, że wraz z Radnym Leszkiem Joskiem udali się do Proboszcza, który 

potwierdził, że jest potrzeba wykonania podjazdu. Udało się znaleźć projektanta, który być 

może zrobi to w czynie społecznym. Jednak są dosyć poważne obwarowania prawne. Znowu 

spotkamy się z Proboszczem. Jest również osoba, która za darmo zrobiłaby kosztorys. 

Będziemy szukać sposobu, aby to doszło do skutku.  

 

16. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG przypomniał Radnym, o konieczności złożenia do dnia 22 września 

oświadczeń majątkowych. 

 

17. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Mirosław Wardas zakończył o godz. 

19
15

 XXXVI Sesję RG. 

 

 

 

Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 


